

LA CORTE DE LOS MILAGROS

Mendigos, golfos y lisiados

Un paseo por las calles de Madrid no deja, de vez en cuando, de ser relativamente instructivo. Las personas observadoras encontrarán amplio campo de investigación, en el cual pueden recoger innumerables datos para componer trabajos de importancia. Más modestos nosotros, hemos de señalar tan solo un hecho que, por ser de texto bulto, no habrá pasado inadvertido aun á los más indiferentes.

De algún tiempo acá, lo mismo en los barrios altos que en los bajos, en los de la derecha ó de la izquierda que en los del centro, por cualquier lado y á cualquier hora que se camine, se encontrará una turba de golfos, mendigos, ciegos, organilleros, lisiados más ó menos reales ó fingidos metidos en infectos carrillos, gitanas que prodigan la buena ventura, vendedoras de nardo sucias y ordinarias, mujerzucas descocadas, y un sin fin de tipos truhanescos, que se han apoderado de la población de tal modo, que no parece sino que no hay ordenanzas de policía, ni reglamentos de higiene, ni disposición de ninguna clase, ni autoridades, en fin, que han sido nombradas precisamente para cuidar de su cumplimiento.

De todas las poblaciones de España—no hay necesidad de ir al extranjero para encontrar la diferencia—Madrid es quizá, donde con más libertad se vive tanto rufian como á diario molista al vecindario. Por más que los periódicos y los particulares se quejan un día y otro y no cesan en sus reclamaciones, ni el alcalde ni el gobernador propietario ni el interino, ni siquiera un simple agente de policía, se toman la molestia de procurar la satisfacción á los pacíficos vecinos de no verse importunados á cada paso con peticiones y ofrecimientos, que, cuando no son satisfechos ó aceptados, se convierten en groseros insultos, sin que á los que los profieren les importe un comino de las autoridades ni de nadie.

Es verdaderamente intolerable el abuso á que se ha llegado en este punto. Y no digamos nada de la suciedad de las calles, de los que al regar las macetas ponen hecho una sopa al vecino que se descuida, de los cofrilleros que en verano se forman en las aceras impidiendo el paso á los transeúntes, de los mangueros que convierten en barrizal el piso, de los asquerosos y mal olientes carros llamados de la carne, de los artículos de primera necesidad que se venden podridos, y de mil y mil detalles que evidencian hasta la exageración que aquí no nos cuidamos de nada ni nada nos preocupa, y que Madrid no tiene de población moderna más que la apariencia.

Cierto que no puede corregirse todo esto en un día ni en un mes; pero es indudable que si no se pone mano en ello, Madrid seguirá lo mismo ó peor de como está ahora, aunque, bien mirado, parece ya imposible. No lo decimos nosotros únicamente; además de hacerlo constar casi á diario todos los periódicos de Madrid, otro de la capital de Cataluña tan amigo del Gobierno como el *Diario de Barcelona*, escribe, en una carta de su corresponsal en esta corte, lo siguiente:

«No sólo por los ineludibles deberes que el cargo les impone, sino también por los no menos sagrados de humanidad, están obligadas las autoridades á conseguir algo que mitigue por lo menos esta plaga que sobre la ciudad ha caído, que constituye una vergüenza social, que da tristísima idea al extranjero, que, como el madrileño, se ve sin cesar acosado por esa turba harapienta que pulula á toda hora por la villa y corte, y que hace que el desdichado vecino de la capital de España no tenga un momento de

posiego, renegando de su suerte, á la vez que lo hace de autoridades tan desdichadas y abandonadas, que dan lugar á que se diga que los cargos de gobernador y alcalde de Madrid sólo sirven para empujar á determinadas personas que carecen de aptitudes y que no persiguen más objeto que adquirir categoría para ser ministros.»

La energía que se proponen desplegar las autoridades, según nos anuncian á diario, en lo que se refiere á la hora en que han de terminar los espectáculos, deben emplearla igualmente en hacer desaparecer tantos mendigos, golfos y demás gente del hampa como llenan las calles de Madrid.

La guerra

Las últimas batallas.—Sufrimientos del ejército

Las comunicaciones del generalísimo japonés referentes á los distintos combates que precedieron á la toma de Liao Yang, revelan á dónde ha llegado la resistencia por una y otra parte. Los soldados japoneses han sufrido terriblemente, siendo imposible aprovisionarlos de comestibles y de agua. Muertos de hambre y enloquecidos por la sed, han combatido durante varios días.

El mariscal Oyama dice al Mikado que la raza japonesa ha dado ahora la más alta prueba de su resistencia y de su sobriedad. «He conducido á la victoria—dice—á un ejército que se alimentaba con hierbas y que no bebía otra agua que la recogida en la mano de la que el cielo arrojaba. La Administración militar ha sido, sin embargo, perfecta; pero la constante movilidad de los contingentes hacía imposible que coincidieran los hombres de combate y la impedimenta.

Otro telegrama fechado en Tokio dice que las lluvias torrenciales han inundado las zanjas de defensas, y que muchos soldados japoneses han permanecido en esas zanjas como en un baño hasta veinte horas, cuidando no más de que estuvieran secos el final y las municiones.

Los trajes y zapatos de los soldados japoneses han sido destruidos en estos seis días de lucha y de tormentas; van casi desnudos y como enloquecidos.

Dícese que ha sido preciso establecer vigilancia para impedir que en los breves momentos de descanso algunos de estos soldados se suiciden, habiendo agotado todas las resistencias humanas.

Carnicería horrible

Un despacho de San Petersburgo refiere cómo el destacamento que manda Orloff fué víctima de la impericia de su jefe.

Avanzaba ese destacamento, muy debilitado ya por anteriores desastres, cuando el día 2, de pronto, considerable número de japoneses, escondidos entre las altas matas, abrieron un fuego á boca de jarro sobre los rusos.

Al mismo tiempo treinta cañones japoneses barrían las filas rusas. Caían las tropas de Orloff sin poder hacer uso de sus armas. Un jefe de sección alzó en su espada el paño blanco. Otro oficial de la sección misma lo mató de un tiro de revólver y arrancándole la espada la lanzó en la tierra.

El regimiento imperial, núm. 6, perdió la mitad de su fuerza, y el regimiento núm. 11 quedó en cuadro.

Orloff tuvo que abrirse camino con lo que le quedaba de sus tropas á través de las masas de los japoneses, que eran más densas á cada momento.

Preparación de refuerzos rusos.

El Zar ha decidido movilizar tres nuevos cuerpos de ejército, á fin de aumentar en 100,000 hombres la cifra que se considera necesaria para continuar las operaciones, acordándose la formación de un segundo ejército.

Estos acuerdos revelan la importancia de la catástrofe de Kuropatkin, y nadie cuenta con el resultado de ese aumento de tropas. Se tardará no poco tiempo en constituir los contingentes y no será ni fácil ni rápido el armarlos ni municionarlos; aun será más difícil, penoso y lento el conducirlos al teatro de las operaciones.

Retirada de Kuropatkin

El ejército del general Kuropatkin se retira hacia Mukden, yéndole Kuropatkin con su ejército á los alemanes.

Los japoneses intentaron atacar la retaguardia; pero fueron rechazados.

Una columna numerosa á las órdenes inmediatas de Kuropatkin amenaza al flanco izquierdo del ejército ruso.

Un fuerte destacamento de tropas japonesas forzó el paso del río Taitse, cerca de Fensho, y marcha directamente sobre Mukden.

Liao Yang

La situación de Liao Yang es la siguiente: La mitad de la población ha sido incendiada por el cañoneo de los japoneses, pero la otra mitad ha quedado casi indemne y precisamente en ella es donde estaban los grandes depósitos de municiones de boca y guerra de los rusos, depósito de que surtía todo el ejército imperial de la Manchuria.

Heridos

De San Petersburgo telegrafan que la línea férrea de Mukden sirvió estos días casi exclusivamente para conducir troncos de heridos.

FRANCIA Y EL VATICANO

El discurso de M. Combes y la prensa francesa.

París 5.—Todos los periódicos comentan el discurso de Combes, y especialmente en la parte referente al compromiso que contrajo de someter á las Cámaras el pro-

yecto de separación de la Iglesia y el Estado.

Le Radical dice que la separación de ambas potestades es una solución lógica y digna, hacia la cual conviene orientar la acción republicana.

Según *La Petite République*, M. Combes puede contar con el concurso de todos los republicanos para realizar la separación que virtual é irrevocablemente ha consumado en su discurso.

Le Figaro manifiesta que la adhesión de M. Combes al proyecto de separación de la Iglesia y el Estado es un hecho de gran consideración; sin embargo—añade—los defensores del Concordato no tienen aún lugar para entregarse á la desesperación.

L'Echo de Paris afirma que ni M. Jaurés ni sus amigos se dejan arrastrar por las bellas promesas de M. Combes.

Por último, *Le Soleil* juzga que M. Combes reduce y encierra todas las cuestiones en la única idea que le obsesiona: guerra á la religión.

Libre Parole hace constar que Combes se ha sometido á las prescripciones de las logias masonicas, de las cuales se asegura que es dócil instrumento.

Añade que el discurso del jefe del gobierno contiene más hipocresía que violencia.

L'Autorité dice que el discurso de Akerre, primer jalón para la separación de la Iglesia y el Estado, constituye el comienzo de un nuevo movimiento de agitación anticlerical.

El Obispo de Laval

París 6.—El Obispo de Laval, M. Geay, ha salido de Roma.

M. Geay regresará á Francia.

Dícese que será nombrado Obispo in partibus.

LA HUELGA DE MARSELLA

La huelga de las poblaciones que siguen la orden de los obreros de Marsella es cada vez más grave.

En Marsella los panaderos, bajo el pretexto de que los molineros no bajan el precio de sus harinas un centel en el que se avisa al público que cesan de cocer pan para los que no paguen al contado. Queda suprimido en estas tahonas el servicio á crédito, base de la vida de los obreros. Han anunciado oficialmente los obreros de Marsella que en breve apagarán sus hornos.

La comisión ejecutiva de los dockers huelguistas, enterada de esta resolución, ha participado al público que sabe que en los molinos hay importantes reservas de harinas, y que los carreteros huelguistas se ofrecen á conducirlos á las tahonas para que no se vea Marsella privada del principal elemento de subsistencia.

En Osete las tahonas están cerradas á 20,000 obreros en huelga. La vida de la población se halla interrumpida completamente. En los muelles se observa la más absoluta inactividad. La ciudad está desierta y dominada por el pánico.

En Brest, los dockers han cesado en su trabajo, correspondiendo á la indicación de sus compañeros de Marsella. Los armadores, navieros, comerciantes y contratistas han interrogado á los huelguistas la causa de la interrupción de su trabajo. Han contestado que lo hacían por solidaridad con sus hermanos de Marsella.

TERRIBLE INCENDIO

Muertos y heridos

Londres 5.—Ha estallado un incendio en el barrio judío de Nueva York que se propaga con gran rapidez.

Van recogidos 14 muertos y 26 heridos. Comenzó el incendio en una casa de veintidós años de edad, habitada por una familia pobre. Hallábase en el momento del incendio cuando comenzó el siniestro. Desde luego ardió la escalera, quedando incomunicadas con toda vía de salvamento los inquilinos.

Hombres, mujeres y niños, en camisa ó desnudos, agrupábanse en las ventanas y aterrorizados se agitaban gritando.

Prodióse el pánico en su forma más terrible, y la lucha por la vida tomó caracteres espantosos.

Cuando se aplicaron las escalas á las ventanas, se abalanzaban todos á la vez, golpeándose unos á otros para salvarse primero.

Algunos vecinos se arrojaron por las ventanas, muriendo estrellados al chocar en la vía pública.

Do familias enteras han desaparecido.

En una ventana á la que estaba aplicada una escala de salvamento, se arrojaron tantas personas, que la escala se rompió, cayendo al suelo un enjambre de personas. Algunas de ellas cayeron sobre los curiosos que se hallaban al pie del edificio, produciéndoles lesiones.

COMERCIO EXTERIOR

EN LOS SIETE MESES

Durante el mes de Julio último la importación ha sido de 64 770,000 pesetas, con baja de 3 820,000 pesetas sobre igual mes del año pasado.

La exportación en el mismo mes fué de 66,107,000 pesetas, con aumento de 2 293,000 respecto del propio mes del año anterior.

La balanza mercantil en Julio arroja un saldo á favor nuestro de 1,400,000 pesetas, mientras que en Julio de 1903 el saldo no fué contrario en 4,600,000 pesetas.

En los siete meses la importación ha sido de 477 millones, cifra que acusa una baja de tres millones en cifras redondas.

En cambio la exportación en el mismo período se ha elevado á 486 millones, ó sea 25 millones sobre el año pasado.

Las bajas de la importación recaen en las primeras materias y artículos fabricados, mientras hay aumento en las substancias alimenticias.

En la exportación, los aumentos recaen principalmente en las substancias alimenticias, artículos fabricados y moneda de plata, de la cual ha salido cinco millones más que en el año precedente y 11 millones más que la que ha entrado. En la salida de primeras materias hay baja de cuatro millones.

La balanza mercantil, en los siete meses, ofrece á favor de España un saldo de nueve millones. En igual tiempo del año último el saldo era contrario en 19 millones.

CORRIENTES DE LOS TIEMPOS

Al terminarse este año la season en Londres, los grandes restaurantes hicieron, como de costumbre, un concienzudo balance de las ganancias realizadas durante los últimos doce meses. Con gran sorpresa se ha visto que la expendición de vinos ha sufrido una gran disminución, pues sólo en un restaurant de los más en moda, los datos han comprobado que, con respecto al año anterior, se han vendido en éste 11,000 botellas menos de Champagne, 5,000 de Borgoña, 3,000 de Rhin y 10,000 de Burdeos.

La causa de esta notable baja no es ciertamente debida á que las muchas Sociedades y Ligas que en Inglaterra existen contra la embriaguez hayan logrado implantar sus sanos preceptos. La razón obedece á muy distinto motivo. Es éste principalmente, lo deprimis que se vive ahora. Desde que el primer automóvil cruzó las calles de Londres y fué en pocos meses seguido por infinitos vehículos iguales, los elegantes apenas si tienen tiempo más que para entregarse á los placeres del *teuf teuf*.

Hace unos cuantos años, cuando estas veloces máquinas no habían hecho aún su aparición, el paseo se reducía á dos ó tres horas, á lo sumo, en carruaje. Se volvía á casa á hora prudente, se comía despacio, se saboreaban exquisitos platos y se consumían asijos y costosos vinos. Hoy todo ha variado. De una parte, los deseos en las damas de no engrasarse, han aligerado mucho los menús, y bien amargamente se quejan de ello los jefes de cocina. ¿Qué dama se atrevería, ostentando una abundante exuberancia, á presentarse en vehículo aéreo, ligero, destinado, cual nuevo caballo de walkyris, á atravesar los vientos llevando una carga tan preciosa como etérea?

Además, los paseos de antaño se han trocado hoy en excursiones lejanas. Todos los días se oye á tal ó cual de nuestros encopetados automóvillistas: «Vengo de El Escorial, de Toledo, etc.» Madame de Sevigné, cuando se trasladaba de París á su castillo de Vichy, tardaba en ese viaje, que realizaba en una carroza tirada por seis caballos, nada menos que ocho días. Hoy, ese mismo viaje, se efectúa en seis horas en ferrocarril, y en automóvil, bastante menos.

Después de una accidentada excursión, se suele llegar cansado, sin más deseo que el de, saboreada una ligera comida, entregarse al reposo, y cuando esto no sucede, se come á escape, pues ya se ha hecho tarde para ir al teatro ó á la soirée.

El automóvil no es ejercicio que abre el apetito. Allí lo único que se desea es ir muy de prisa, emulando á las exhalaciones, aunque—y también en esto las imitan—causen desdichas sin número.

Por otra parte, la vida de los clubs ha retrocedido mucho al hombre de la familia. Hombreros casados hay, que prefieren comer en el club á hacerlo en su casa, ó invitar á algunos amigos. En este caso, el consumo de vinos buenos sería ineludible, mientras en el club ó en el restaurant se contenta con un vino corriente. Es muy raro, rarísimo, que un hombre, para comer sólo, pida una botella de Champagne. Los solteros, cuando no tenían los clubs, comían con sus familias ó con sus amigos.

Las invitaciones eran mutuas, es decir pagábanse con otra la comida á que se había asistido, y esto necesariamente estimulaba el consumo del vino, ya que nunca hay tan buen humor en la soledad como en torno de una mesa bien acompañada.

Sin que se sepa por qué, el vino de Burdeos ha tenido una depreciación muy grande en Londres estos últimos años. La vida agitada de la actual generación hace y los infinitos males de estómago que la ciencia registra, quizá á consecuencia del picante y otros excesos con que nuestros modernos Vatel sazonan las viandas, son causa de que en todos los restaurants haya por centenares botellas de aguas minerales ó bebidas gaseosas, que reemplazan al vino. Para muchas enfermedades, la novísima medicina prohíbe el vino, tolerando á veces, y sólo en verano, el Mosello. Sabido es el inmenso consumo que se hace en Inglaterra de la cerveza, estimada allí bebida tan corriente como el agua entre los españoles.

Una consideración que no deja de tener mucho peso y que quizá sea la positiva en esta cuestión de que nos ocupamos, es la crisis financiera, que más ó menos alcanza á la generalidad de los individuos.

Se gasta ahora mucho más en vivir que antiguamente. El lujo ha invadido los hogares más modestos, y esta observación puede corroborarse viendo que no hay sirviente ó mujer de industria, por modesto que sea, que no lleve la cabeza artísticamente engalanada por manos de peinadora, cuando hace unos cuantos años, dos sencillas trenzas bastaban para adornar las sienes de nuestras hijas del pueblo.

El estipendio en el vestir y en el divertirse es hoy portentoso, y de ello se reorientan todas las clases sociales. Los pudientes lo llevan á la exageración, haciendo verdadero pugilato de *toilettes* y joyas; y de continuar las cosas así, no habrá muy pronto en

el mundo, y sobre todo en Madrid, quien no se permita el lujo de poseer un automóvil, aun cuando para ello haya de disminuir su presupuesto gastronómico, y mucho más el de las bebidas costosas.

SAN SEBASTIAN

La firma

San Sebastián 5.—El duque de Sotomayor avisó al ministro de jornada que no llevara la firma hasta la tarde, por haber salido el Rey de excursión.

A las siete y media subió á Miramar el ministro y quedó firmado un decreto jublando al ingeniero jefe de primera clase del cuerpo de Caminos, D. Fernando Varón.

En los Juncuales

Las tiradas de hoy en los Juncuales han estado muy concurridas.

Ganó el primer premio, una gran copa de plata, el Sr. Camino, de Sevilla.

El segundo premio lo ganó el conde del Puerto.

Batalla de flores

Están construyendo ya las tribunas para la batalla de flores, que ha de ser espléndida, según los anuncios que circulan.

Se sabe que habrá muchos coches adornados.

El «lawá tennis»

A las diez se celebrará mañana en la Plaza de Toros Nueva el sorteo para el *lawá tennis*.

Primero se jugará el campeonato de San Sebastián.

Habla el ministro

El ministro de Agricultura ha manifestado que no es exacto, como dicen algunos periódicos extranjeros, que esté decidido el viaje del Rey á París para la próxima primavera.

Respecto á este asunto, según ha expuesto el Sr. Allendalzar, no hay nada acordado en definitiva.

El Sr. Sánchez Guerra ha conferenciado por teléfono con el ministro de jornada, anunciándole que las huelgas están en vías de arreglo, y que la que presenta caracteres más difíciles es la de la fábrica La Vasconia de Bilbao.

También le ha dado cuenta de la llegada á Granada de los coros Clavé, que han sido recibidos con entusiasmo.

Hablando del descanso dominical, ha dicho el ministro que empezará á cumplirse el día 11.

Respecto á las críticas que se hacen del reglamento, ha manifestado que todas las disposiciones administrativas son modificables con la enseñanza de la práctica.

Las noticias oficiales recibidas aquí de la guerra ruso-japonesa son muy desfavorables para el ejército de Kuropatkin.

Actitud de Villaverde

Personas que han almorzado hoy con el Sr. Villaverde en Biarritz, aseguran que conciben en absoluto de fundamento los rumores que han circulado acerca de la supuesta actitud hostil del marqués de Pozo Rubio respecto al Gobierno del Sr. Maura.

El Sr. Villaverde continúa ocupando su puesto en la mayoría, identificado con ella en todos los asuntos, salvo en aquellas cuestiones económicas en que ya ha manifestado su discrepancia.

Otras noticias

El inventor Sr. Arrieta entregó ayer á su nieto un precioso álbum del salvavidas para tranvías y trenes, de que es autor.

Parce que el Sr. Arrieta, desesperado ya de encontrar en España la protección que cree merecer, se propone trasladarse al extranjero con su invento.

El caserío de Carrochiqui, cerca de Andoain, ha quedado destruido por un incendio. No hubo desgracias personales. Las pérdidas se calculan en 2,000 pesetas.

El coronel D. Enrique Orupo, gobernador militar de la plaza de Irún, ha sido cogido entre los topes de dos vagones de un tren de mercancías de aquella estación en el momento de atravesar la vía, acompañado de dos señoras. El desgraciado militar quedó muerto en el acto.

DE BARCELONA

Después de la explosión

Barcelona 5.—Durante toda la mañana se ha agolpado inmenso gentío en los alrededores del Palacio de Justicia.

Los guardias impedían el acceso á todas las personas extrañas á la casa y que no acreditaban la necesidad de visitar alguna oficina con urgencia.

La policía ha detenido esta mañana á Horacio Pani, de nacionalidad italiana, como sospechoso anarquista.

Practicado un minucioso reconocimiento en su domicilio, no se le encontró ningún documento comprometedora. En vista de esto, Pani fué inmediatamente puesto en libertad.

La policía continúa trabajando sin descanso buscando á los autores de la bomba encontrada ayer en la Rambla de San José. Hasta ahora los trabajos están resultando infructuosos.

Los restos de la bomba han sido entregados á los peritos químicos para que emitan dictamen.

Aunque desde que fué encontrado el proyectil hasta que estalló habían transcurrido dos horas, durante las cuales ha sido manipulado y examinado de todas formas, no falta quien crea que la explosión fué producida por la inversión de la bomba y la consiguiente mezcla de los líquidos con que debía ir preparada. Esto no se opone á la posibilidad de que encerrara un aparato de relojería dispuesto para causar la explosión.

Según los detalles recogidos en los primeros momentos del siniestro y consignados en autos, resultaron destruidas 16 grandes vidrieras de á 28 cristales cada una, que cierran el patio donde ocurrió la explosión, quedando intactos solamente los marcos de hierro de dichas vidrieras.

Todos los vidrios fueron hechos añicos, así como los de las ventanas del archivo y todos los de la escribanía.

En la parte del palacio correspondiente al lugar de la explosión, las maderas del artesonado quedaron arrancadas en un gran espacio.

La mayoría de los relojes del Palacio de

Justicia quedaron parados por efecto de la explosión.

El juez Sr. Armenteros, que ha terminado su guardia, ha hecho entrega de todo lo actuado al juez del distrito del Instituto señor Moreno Navarro, escribana especial del señor Alemán. Ambos jueces conferenciaron con el presidente de la Audiencia.

El agresor del Sr. Maura

Barcelona 5.—En conducción ordinaria ha salido para el presidio de Ceuta, donde extinguirá su condena, el agresor del señor Maura.

Además de Artal ha sido conducido al anarquista Clari, condenado en Consejo de guerra a una pena de prisión, que cumplirá en el penal de Tarragona.

Los sucesos de Alcalá del Valle

Reconocimiento de un procesado.—Dictamen de los facultativos.

En el número de hoy publica España el siguiente telegrama de su corresponsal en la capital de Andalucía:

«Sevilla 6.—Llamados por el fiscal de la Audiencia, se han presentado en la cárcel los señores doctores D. Francisco Sánchez Pijuan y D. Gabriel Lupiáñez, acompañados de los médicos forenses, con objeto de reconocer a S. bastián Mulero, preso por los sucesos de Alcalá del Valle, y de quien se ha dicho que se halla imponente de resultas de los malos tratos a que lo sometió la Guardia civil.

El informe de los médicos comienza diciendo: «Apareció Mulero, andando despacio, un poco inclinado el tronco hacia abajo y a la izquierda, ambas manos cuidadosamente aplicadas en las regiones iliacas. La fisonomía, pálida y enjuta, de tonos sombríos, denota en sus rasgos la expresión del dolor resignado.

En aspecto es sucio y harapiento. Invitado, dicen los doctores, a que explicara la causa de su manera de andar y el origen de las penas que revela lo angustioso de su semblante, Mulero se mostró propicio a comunicar sus impresiones y reprodujo las anotaciones ya conocidas sobre los supuestos martirios.

Cuando terminó su relato, los médicos dispusieron que se desnudase. Colocado Mulero en posición vertical, pudo verse claramente que en las articulaciones no había alteración alguna, el paso al marchar era fácil y plomado y la desviación del tronco parecía forzada, para hacer destacar el abdomen.

Reconocido minuciosamente el aparato genital, no se observó anomalía ninguna, ni en su volumen ni en su aspecto, sin que se apreciara ningún vestigio de haber sufrido enfermedad alguna en dicho aparato.

Todos los órganos presentan la conformación externa normal, sin adherencias, tumores ni cicatrices que revelen traumatismo próximo ni remoto.

Termina el informe médico afirmando que Mulero presenta el aspecto de un hombre mal alimentado; pero no enfermo, ceñido, ni impotente a consecuencia de traumatismos.

La firma del doctor Pijuan al pie del dictamen, sin atenuar el prestigio de sus colegas, presta al informe un valor ímense.

La reputación del doctor Pijuan de cirujano eminente, su independencia personal, y sobre todo, su filiación política en la extrema izquierda del partido republicano, avaloran la certificación facultativa del reconocimiento de Mulero, dándole caracteres de absoluta certidumbre.»

Triunfo de un arquitecto español

El distinguido arquitecto de Burgos don Manuel Mendoza ha obtenido un honroso triunfo en el Uruguay, en el concurso internacional organizado para la construcción de un palacio destinado al Parlamento.

Entre todos los proyectos presentados por arquitectos de distintos países, ha sido premiado el del Sr. Mendoza, de cuyo trabajo se han hecho grandes elogios por el Jurado y por la prensa de aquel país.

El Sr. Mendoza ha recibido 4.000 pesetas oro, importe del premio, y ha sido encargado de la ejecución de las obras.

El triunfo del distinguido arquitecto es un verdadero honor para el arte arquitectónico nacional.

La huelga de Vinaroz

Disolución de la Sociedad obrera Castellón 5.—El diputado Sr. Gasset, jefe provincial del partido republicano, ha recibido noticias de Vinaroz de haber sido disuelta la Sociedad obrera.

Efectivamente, según se dice, el gobernador ha decretado la disolución de la Sociedad de peones carreteros de la titulado Federación local obrera.

Desconociendo los motivos y fundamentos de tal disposición gubernativa, y la opinión general es que con ella se agravará el conflicto.

Parece que el Sr. Gasset ha resuelto salir esta noche para Vinaroz.

En Salamanca

El Congreso Agrícola Salamanca 5.—Llegan numerosas comisiones de Ayuntamientos, Diputaciones y otros órganos oficiales, para asistir al Congreso Agrícola.

Se espera que la conferencia será extraordinaria.

Entre los congresistas figuran grandes agricultores y ganaderos.

Están pedidos muchos turnos para la discusión de los temas de mañana.

A las cuatro de la tarde se celebrará la inauguración en el Paraninfo de la Universidad.

El Jurado para la Carilla sanitaria dió ya fallo; pero éste no es público todavía, aunque se cree que no se adjudicará el premio.

Comenzó el Jurado el director y dos profesores de la Escuela de Veterinaria de León.

El otro Jurado para el proyecto de seguro obligatorio para obreros, estudia los trabajos.

Lo forman el Sr. Alvarez Buñil, de Oviedo, y los Sres. Peña, Fernández y Hernández Iglesias, de ésta.

En breve dará también fallo.

El día 8 habrá recepción para los congresistas, que tendrá carácter oficial.

La Diputación y el Ayuntamiento obsequiarán a los diputados, a los concejales y a los congresistas.

En el congreso obrero del día 14 se adjudicará premios a los que presenten mejores labores con las máquinas presentadas por diez obreros.

Ante la imposibilidad de venir el ministro de agricultura, se espera al director general.

Se cree que el Congreso superará a los anteriores en importancia.

Con este motivo, los periódicos locales publican números extraordinarios dedicados a los congresistas.

20 millones para los pobres

Salamanca 5.—Esta mañana ha fallecido D. Vicente Rodríguez Fabrés, opulento capitalista, que deja una fortuna de más de 20.000.000 de pesetas.

Consigna el finado en su testamento, que este capital se dedique íntegro a la fundación de un asilo para niños de cinco a doce años, donde recibirán instrucción, y otro asilo de ancianos de más de sesenta años.

Orea también una escuela agrícola, que se montará con todos los adelantos modernos.

Nombra patronos al Obispo, al magister de la Catedral, al rector de la Universidad y al alcalde.

Ha causado sorpresa el testamento, pues el finado pasaba por persona poco sociable. La población elogía la generosidad del difunto donador.

LA INFANTA ISABEL

Segovia 5.—La Infanta Isabel ha llegado de La Granja a las tres y media.

La tarde la ha dedicado a visitar los conventos de religiosas de San Antonio el Real, Encarnación, Carmelitas Descalzas y Siervas de María, deteniéndose en la Catedral largo rato.

Los días sucesivos continuará sus acostumbradas visitas a los demás conventos, terminándolas antes de la llegada a La Granja de la Familia Real.

DE BILBAO

La huelga de la Vasconia

Bilbao 5.—A las doce del día ha principiado a pagarse los jornales en la fábrica la Vasconia.

Los obreros fueron a la fábrica, entrando a cobrar por grupos de diez.

Se muestran pacíficos, pues no se ha registrado ningún incidente.

Hasta las seis de la tarde ha durado el pago de los jornales, que han sido satisfechos a 1.345 obreros, quedando aún por cobrar para mañana unos 90.

Se les ha pagado hasta el 1.º de Septiembre inclusive, lo cual se cree que motivará protestas, pues el hecho de pagar ese día, ya perteneciente a la primera quincena, según costumbre seguida en la fábrica, puede traducirse como un despido.

Los jornales de la segunda quincena de Agosto, que son los satisfechos, han ascendido a ochocientos mil y pico de duros.

Para que se juzgue de la importancia de la huelga, baste decir que hay muchos obreros que cobran jornales a razón de 14 y 16 pesetas diarias.

La Guardia civil impidió que un huelguista postulase para los obreros presos, empleando frases duras para las autoridades.

El obrero se retiró a la primera indicación de los guardias.

Los obreros, en su mayoría, están deseosos de volver al trabajo, pero el Consejo de administración de la Vasconia parece que no se halla dispuesto a reanudar, lo cual produce no poca inquietud.

Se dice que hay agitadores anarquistas. Mañana, si hay obreros que se presten a cargar los vagones, funcionará la locomotora, lo cual originará seguramente algún suceso.

La Guardia civil sigue vigilando la huelga.

Pérez Galdós

El ilustre novelista ha marchado a Santander muy satisfecho del éxito que ha obtenido en Arriaga su comedia Mariucha.

Inmediatamente irá a Madrid, y poco después a Málaga, Tángor, Ceuta y Tetuán, con objeto de tomar apuntes para su nuevo episodio Aita Tetuán—Guerra de África—que ya tiene planeado y se publicará en Diciembre.

DE PROVINCIAS

La fiesta nacional

Valladolid 5.—Ha fallecido en Medina del Campo el aficionado madrileño que sufrió la gangrena en el abdomen con la capa de hacedor días.

El desgraciado aficionado se llamaba Tomás Fernández.

La compañía lírica que actúa en el teatro de Isabel la Católica ha tenido que dar un beneficio para costear el entierro.

Cuenca 5.—En la localidad de hoy el bandolero Chato de Novilla ingresó en la enfermería, con una cornada de ocho centímetros en el cuello y un varietazo en el pecho.

El cuarto toro cogió aparatosamente a Alvarez, que empujaba la suerte de D. Tancredo.

Descarrilamiento

Cártama 5.—El tren de mercancías número 402, ha descarrilado cerca de Goyanes, kilómetro 130.

El jefe de tren ha resultado con contusiones, y el de sección, con contusiones y las manos rotas.

El descanso dominical

Toledo 5.—Anoche se reunieron los dependientes de todos los gremios para tratar de la ley de descanso dominical.

El acuerdo tomado fué dirigir una felicitación al ministro de la Gobernación por haber llevado a la práctica una disposición que tanto favorece a los reunidos, al propio tiempo que eleva una razonada exposición al Instituto de Reformas sociales para que no se exceptúe del descanso a los vendedores ambulantes.

Carreras de velocipedos

Vigo 5.—Las carreras internacionales de velocipedos celebradas en el Velodromo han estado concurrentísimas.

Ha venido a presenciarlas muchos portugueses y españoles de los pueblos vecinos.

En la carrera de persecución han tomado parte los campeones Bourotte, francés; Onelli, italiano; López, portugués; y Nara, español.

El máximo era de 30 vueltas, y la lucha ha resultado reñidísima, saliendo vencedor Bourotte.

El entusiasmo ha sido muy grande.

El campeonato de Galicia le ha alcanzado D. César Baraja.

—Sigue en este puerto el vapor inglés Kirkajal.

Un niño carbonizado

Orense 5.—En el pueblo de Maeda ha ocurrido un terrible accidente.

En un taller de pirogónia, establecido en aquella localidad, se inflamó un cartucho, que incendió a su vez todo el combustible que había en el edificio, quedando éste reducido a cenizas en breve espacio.

De entre los escorbidos ha sido extraído completamente carbonizado el cadáver de un niño de doce años, hijo del propietario del taller.

Sombrero furioso

Palma 5.—Un obrero sombrero salió anoche al encuentro de su patrón, amonazándolo si no se solucionaba la huelga.

Enterado el gobernador, puso el hecho en conocimiento del Juzgado, siendo detenido el obrero.

La huelga continúa en el mismo estado.

LLAMAMIENTO DE RECLUTAS

El cupo de 1904

Según un real decreto publicado en la Gaceta, el cupo de 1904 se fija en 60.000 hombres, de los cuales una quinta parte (12.000), conforme previene la ley de 4 de Diciembre de 1901 se incorporará con las tres quintas partes sobrantes del reemplazo de 1903, cuando se haga el próximo llamamiento a filas (probablemente en Febrero del próximo año de 1905).

Las otras cuatro quintas partes del cupo que ahora se pide (48.000) formarán el reemplazo de 1905, año en que no habrá quinta, el cual deberá ser llamado a filas en Febrero de 1906.

La distribución por zonas del personal de dicho cupo es la siguiente (la primera de las cifras indica la quinta parte que forma el cupo de 1904, y la segunda cifra corresponde a las cuatro quintas partes que quedan para 1905):

- Zonas de Logroño, 110, 442.—Jaén, 233, 934.—Orense, 267, 750.—Mataró, 120, 430.—Pamplona, 242, 969.—Badozoz, 180, 718.—Oviedo, 145, 581.—Lugo, 189, 758.—Almería, 260, 1.037.—Ovuna, 221, 884.—Burgos, 104, 418.—Toledo, 161, 646.—Málaga, 233, 950.—Soria, 127, 510.—Zafra, 175, 693.—Getafe, 155, 621.—Oórdoba, 233, 932.—Castellón, 235, 938.—San Sebastián, 157, 630.—Murcia, 203, 812.

- Zonas de Terner, 162, 647.—Bilbao, 184, 737.—Zamora, 179, 715.—Gerona, 165, 660.—Játiva, 236, 943.—Ourense, 163, 649.—Ciudad Real, 162, 650.—Valencia, 212, 845.—Santander, 168, 674.—León, 255, 1.018.—Segovia, 104, 418.—Coruña, 153, 633.—Tarragona, 168, 673.—Granada, 230, 875.—Santiago, 148, 590.—Valladolid, 160, 640.—Pontevedra, 211, 845.—Huelva, 244, 973.—Manresa, 166, 665.—Osores, 163, 671.—Avilés, 131, 523.—Oádiz, 208, 818.

- Zonas de Gijón, 151, 604.—Palencia, 143, 570.—Alcanto, 259, 1.035.—Villafraña, 115, 459.—Huesca, 229, 890.—Loreto, 167, 638.—Albacete, 175, 702.—Talavera, 170, 679.—Lérida, 269, 835.—Salamanca, 209, 835.—Gandajara, 139, 557.—Monforte, 191, 766.—Zaragoza, 187, 746.—Ronda, 242, 967.—Madrid, 121, 48.—Madrid, 115, 463.—Barcelona, 147, 639.—Barcelona, 167, 668.—Sevilla, 207, 838.—Vitoria, 69, 275.—Tarrasa, 130, 518.

De Baleares a Canarias

- Zonas de Mallorca, 232, 228.—Menorca, 49, 178.—Ibiza, Formentera, 17, 67.

Isla de Tenerife, 160, 640.—Gran Canaria, 160, 640.—La Palma, 32, 120.—Lanzarote, 11, 48.—Fuerteventura, 11, 43.—Gomera-Hierro, 10, 43.

Total de mozos declarados soldados, 127.884.

Cupo 60.000; de los que 12.000 son para 1904 y 48.000 para 1905.

Redención a metálico

Dichos mozos sólo podrán redimirse a metálico hasta el día 30 del actual, fecha en que termina el plazo señalado por la ley, el cual no podrá ser prorrogado, según una real orden, también inserta en los diarios oficiales.

LOS QUE MUEREN

Según el Boletín Municipal, las defunciones ocurridas en Madrid durante el pasado mes de Agosto son 1.176, de las que 514 corresponden a niños.

En igual mes del año anterior se registraron 52 defunciones menos.

Ha vuelto a tomar carta de naturaleza en Madrid la fiebre tifóidea con 24 víctimas, la viruela con 11, el sarampión con 18, la escarlatina con cinco, la coqueluche con ocho y la difteria con igual cifra.

La tuberculosis arroja la cifra de 168 fallecimientos, y las enfermedades del aparato respiratorio, incluyendo las pulmonías, que siguen menudeando, nada menos que 306.

«Es una delicia este Madrid. Cuando parecía que iba cediendo en los últimos años la mortalidad, nos encontramos con que vuelve a crecer y que disfrutamos de epidemias de todas clases.»

BANCO DE ESPAÑA

Subasta de oro

En cumplimiento de las Reales órdenes expedidas por el ministro de Hacienda en 20 y 31 de Mayo y 2 del corriente, se procederá el viernes 6, a las tres de la tarde, a la enajenación de quinientos mil pesetas pertenecientes al Tesoro, en monedas de oro de veinticinco pesetas, en público concurso, que se efectuará en Madrid, en la sala de Juntas generales del Banco de España.

Las proposiciones habrán de presentarse en pliego cerrado y deberán estar redactadas con sujeción al modelo que se inserta a continuación.

Los pliegos se recibirán hasta las tres y media de la tarde, a cuya hora se abrirán las proposiciones y después el pliego cerrado que contenga el tipo señalado por el señor ministro de Hacienda; efectuándose la adjudicación en favor de los pedidos que, se hagan a cambios iguales ó superiores al de dicho tipo en cuanto no excedan en total del importe del concurso, preferiéndose siempre, en igualdad de condiciones, los de menores cantidades y prorrateando, en su caso, los pedidos que, en igualdad de condiciones, rebasaran la cantidad de moneda objeto del concurso.

Las adjudicaciones se liquidarán en la Caja del Banco, precisamente el día 10 de Septiembre, antes de las doce de la mañana, Madrid 3 de Septiembre de 1904.—El secretario general, Gabriel Miranda.

Modelo de proposición

D. N. N., enterado del anuncio publicado en la Gaceta de Madrid relativo a la enajenación por el Banco de España en Madrid, por cuenta del Tesoro público de... pesetas en moneda de oro de 25... pesetas, se comprometo a adquirir... pesetas de dicha moneda, al tipo de... pesetas plata por cien pesetas oro; abonando en la Caja del mencionado Banco la equivalencia en pesetas al citado cambio dentro del plazo fijado en el anuncio.

... de ... de 1904.

NOTICIAS

Timo de alhajas

Ayer se tuvo conocimiento en los centros oficiales de un timo urtido por un joyero de Madrid.

Hace cuatro días presenté en la joyería un caballero con el propósito de elegir varias alhajas, para dar una sorpresa a su mujer.

Así que las tuvo escogidas aplicó al encargado del comercio el hotel de Roma, donde se hallaba su esposa, ligeramente indisputada.

Tras del brillante fue el dependiente, y llegados que fueron al indicado hotel, tomó las alhajas el primero y desapareció por el foro.

Causado de esperar el dependiente, dió conocimiento de lo que le sucedía al administrador del hotel y éste le manifestó que el caballero que esperaba se había marchado.

Examinada la habitación que había ocupado el timador, vióse que había dejado una maleta y un impermeable.

Del hecho se dió conocimiento al juzgado.

Los obreros barberos y peluqueros

En el Centro de Unión Comercial, Mayor, 1, celebraron anoche una reunión los maestros y obreros peluqueros y barberos, aprobándose en principio las peticiones de los últimos, con una ligera enmienda en las mismas.

Para sancionar dicho acuerdo, los patronos se reunirán en junta general el jueves, y con el mismo objeto, se reunirán también los obreros.

Veraneo

Han salido: Para Alíaz del Pi (Alicante), D. Carlos Alvarez Guíjarro.

De Zaldívar para Salies de Born (Francia), doña María Ortiz de la Riva.

Se ha trasladado de los baños de Montemayor a Córdoba, D. Rodolfo del Castillo.

Las máquinas automáticas

El gobernador ha comunicado a los empresarios de teatros y de toda clase de espectáculos públicos, que no consentirá que en los pórticos de los locales donde se hallan instalados aquellos sean colocadas máquinas por número de máquinas automáticas que las que permito el reglamento de teatros.

El joven indicado dijo que en la calle de Mesón de Paredes entregó a dos mujeres desconocidas unas orlas de brillantes y rubíes para que las empuñaran, ofreciéndolas por el recado una comisión de cinco pesetas.

Las «damas» penetraron en la casa de préstamos de la calle de Embajadores, número 26; pero se ignora por dónde salieron.

D. Jacinto Ibáñez, cansado de esperar a las mujeres con el producto del préstamo, decidióse a entrar en la casa de préstamos indicada, encontrándose con que las serviciales individuales no se encontraban en el establecimiento, y si bien habían estado en él, no habían empuñado nada.

Incendio

Anoche a las once se produjo un incendio en la calle de Fuencarral, número 112, en la medianería de la casa contigua de la calle de Churrucan.

Como el fuego no había conseguido romper de un modo violento, los trabajos de los bomberos se hicieron más difíciles, hasta que lograron encontrar el origen del incendio.

A las dos y media de la madrugada quedó sofocado por completo, sin que hubiera que lamentar desgracias personales ni grandes pérdidas.

Con motivo de haber cumplido los setenta y dos años, pasando, por consiguiente, a la sección de reserva del Estado mayor general, el presidente del Sonado, general don Marcelo de Azcárraga, sus amigos tratan de rendirle un homenaje que corresponda a los servicios que ha prestado al país.

Querrela contra un periódico

El señor marqués de Lema ha denunciado ante el fiscal de S. M. a nuestro estimado colega España, por un artículo del Sr. Maza, que anteaño publicó, y en el que se decía que el Ayuntamiento de Madrid no administraba los intereses que el vecindario le tenía encomendados con la debida honradez.

Ajuar robado

Gabina Villagrá Ocasión, de veintiocho años y casada, vivía sin domicilio, errante, por los alrededores de Madrid, llevando sobre sus espaldas, a guisa de concha, un gran saquito que le servía de casa, donde guardaba todas sus ropas y enseres.

Lo mismo le servía el saquito de cama en las horas de descanso, que de tocadar en los ratos del asno, como de asiento cuando sus miseros los podía descansar.

Pero ayer la infeliz nomada dejóse el saquito, que constituía todo su ajuar, en un paraje inmediato al Puente de Vallecas, y otro cargo con el equipaje de Gabina y con siete dueros que guardaba en el saquito.

La pobre mujer denunció el robo en la delegación de vigilancia del distrito del Hospital, donde se dieron las órdenes oportunas para la busca de la arpillera-habitación.

Noticias teatrales

Esclava

Mañana se verificará en este teatro la función inaugural.

En la sección de los siete se estrenará la humorada lírica en un acto, dividida en tres cuadros, titulada El rey del valor, con decorado nuevo de Martínez Gari.

Por la noche, a las nueve, se representará Cambios naturales; a las diez, Carmela, y a las once El trebo, por la señorita Taberner.

La empresa advierte al público que con objeto de cumplir las disposiciones, el telón se alzará a la hora anunciada.

EDICION DE LA NOCHE

LA GUERRA

El vapor «Kirkwall»

Londres 6.—Los armadores del vapor inglés Kirkwall, que está en la actualidad en Vigo, declaran que el Kirkwall volverá a marcharse tan pronto como se acaben sus reparaciones, y afirman que dicho vapor no lleva contrabando de guerra a pesar de lo que se ha dicho.

La flota voluntaria rusa

San Petersburgo 6.—El cuerpo voluntario ruso, Petersburg, ha recibido en las aguas sud-africanas instrucciones de su gobierno.

Después de la derrota

San Petersburgo 6.—El general Kurapatkin ha logrado en el día de ayer juntar todos sus cuerpos de ejército al Norte de Yentai, donde ha dejado solamente una retaguardia.

Cañones perdidos

San Petersburgo 6.—El Estado Mayor ha confesado que el general Kurapatkin ha abandonado sus gruesos cañones, pero que su número es muy inferior a 200.

Bajas rusas

San Petersburgo 6.—El Estado Mayor estima las bajas rusas en los combates librados en Liao Yang en 16.000 hombres.

Retirada desastrosa

Kuropatkin en peligro

San Petersburgo 6.—Corre el persistente rumor de que la retaguardia del general Kurapatkin ha sido casi aniquilada; la artillería está en gran peligro. El general Kurapatkin corre el riesgo de ser copado.

De la Agencia Fabra. Londres 6.—Exterior español, 88'47 (apertura).—3 por 100 francés, 98'75 (apertura).

EL SR. SARALEGUI

D. Luis Pando, jefe del negociado del personal de la Intendencia del ministerio de Marina, ha presentado esta tarde en el Juzgado de guardia un escrito denunciando que, por noticias que ha recibido de las capitales de los tres departamentos marítimos, ha sabido que el día 3 del actual se dirigieron a las autoridades y a diversas personas de los mismos, telegramas firmados con el apellido Pando, en los cuales se daba la falsa noticia del fallecimiento del Sr. Saralegui.

DE VALLADOLID

Reyerta.—Agresión a la Guardia civil.—Heridos. Valladolid 5 (5'30 tarde).—Gobernador a ministro: El comandante del puesto de la Guardia civil de Valladolid, en telegrama de hoy, me comunica que a las once de la noche de ayer el alemán pidió auxilio a la pareja para evitar una reyerta entre los mozos de la localidad, presfándolo agredieron con piedras y tiros 40 mozos a la autoridad y fuerza del Cuerpo, por lo que hubo que hacer fuego. Atacado y guardias Pined y Benito resultaron con heridas leves. Los agresores huyeron. La población, tranquila.

AYUNTAMIENTO

Junta de tenientes de alcalde. Venta de frutas.—El descanso dominical.—Los registros en las aceras.—Cobro de arbitrios. Presidida por el señor marqués de Lema, se ha reunido esta mañana en el Ayuntamiento la Junta de tenientes de alcalde. Entre los varios acuerdos adoptados de política urbana, figura el de prohibir la venta de frutas y verduras en las aceras. Respecto al planteamiento del descanso dominical, se resolvió no adoptar acuerdo hasta que el alcalde conferenció con el gobernador. Otro de los acuerdos adoptados es obligar a los propietarios a arreglar los desperfectos que se produzcan con los registros de conducciones de agua, electricidad y gas que existen en las aceras y en el centro de algunas calles por los pozos negros. Por último se acordaron varias medidas para hacer efectivos algunos arbitrios municipales que algunos vecinos se resisten a pagar. Obreros para vias públicas.—Plaza a concurso. El señor marqués de Lema ha resuelto sacar a concurso varias plazas de obreros de vias públicas. Son éstas: cuatro de asentadores con 375 pesetas de jornal diario; 35 de oficiales canteros, con 350; ocho de poceros, con 225; 23 de oficiales empedradores, con 3 pesetas; 23 de picadores, con 250; y otras 23 de aprendices de empedradores, con 150.

Los que aspiran a estas plazas se presentarán en la casilla municipal de la calle de Zurbarrán, donde han de acreditar su suficiencia a juicio de los técnicos municipales que están al frente del servicio de vias y obras.

BARCELONA

Pesquisas infructuosas.—Correo de Filipinas.—El capitán general.—Trabajo reanudado. Barcelona 6 (3 tard.) A pesar de las pesquisas de la policía, hasta ahora no se ha logrado descubrir al que colocó la bomba que estalló en el Palacio de Justicia. Sin embargo, se dice que se sigue la pista a algunos sujetos, de los cuales se sospecha que puedan haber intervenido en el criminal hecho. Con poco pasaje ha llegado de Filipinas el vapor correo Isla de Luzón, no habiendo tenido novedad durante la travesía. En breve marchará a San Sebastián el capitán general de esta región, D. Manuel D'agado Zuleta. Las tropas de esta guarnición que han de concurrir a las maniobras de caballería, efectuarán mañana en Moncada prácticas de campamento. Se ha reanudado el trabajo en cinco fábricas de Manresa que se hallaban paralizadas. En cambio se ha cerrado una importante fábrica en Castellfollit de la Roca.—Mencheta.

La huelga de Bilbao

Bilbao 6 (120 tarde). Protegiéndolos la benemérita han circulado los trenes de La Vasconia. El Consejo de administración de la misma ha contestado a los huelguistas que en la información abierta se ha probado que el ingeniero Sr. Simonet fué agredido, y que por consecuencia no accede a las peticiones formuladas.—Mencheta.

SAN SEBASTIAN

Centro Arabista oficial.—Viajeros San Sebastián 6 (1'35 tarde). El Rey ha firmado un decreto tomando bajo la protección del Estado el Centro Arabista, costeado por los discípulos del señor Oudera, y disponiendo que se establezca en Madrid, pudiendo además formar hijuelas en otros puntos de España y África. Han llegado el embajador de Austria y el director general de Agricultura, los cuales irán en breve a Vichy.—Mencheta.

Línea restablecida

Ternel 6.—Desde ayer circulan trenes entre Valencia y Calatayud sin los transportes de Luco y Calamocho.

Nuevo ministro de Austria en Tánger

Viena 6.—El periódico Wiener Zeitung anuncia que el conde Leopoldo Bostak-ziebrodski, diplomático en disponibilidad, ha sido nombrado ministro plenipotenciario en Tánger.

Almuerzo de políticos

En el Nuevo Club han almorzado esta mañana reunidos los Sres Sánchez Guerra, Dato, marqueses de Portago y Cuevas del Becerro y conde de San Simón.

Vapores correo

Nueva York 5.—Ha salido para Oádiz el vapor Manuel Caio, de la Compañía Trasatlántica.

Huelga de sombrereros

Palma 6.—Sigue en el mismo estado la huelga de sombrereros. Los patronos, unidos, tienen el propósito de adquirir máquinas que les evitarán estar sujetos a las exigencias de los operarios.

Fragata alemana Palma 6.—En breve llegará la fragata alemana Motke, escuela de guardias marinas. Visitará los principales puertos de Baleares, y después emprenderá un viaje a la América Central.

SUCESOS

Riñas Anoche, a las ocho, riñeron en la calle de Alcalá, 114, Mariano Linao Puimpuelo y Antonio Quijano Quijano, infliriendo éste a aquél una herida en la región frontal con un martillo. El agresor fué detenido.

Varios sujetos riñeron en la calle de Almodóvar (Arabanchoel Bajo), resultando herido Antonio Alvarez en la cabeza y brazo derecho. En grave estado fué conducido a la Casa de Socorro, siendo detenido Lorenzo González, como autor del hecho.

También disputaron en una taberna del Puente de Segovia Felipe y Anselmo Fernández Vergarjaregui, José Villanueva Martínez y José Cabezas.

En la refriega resultó éste con una herida en la tetilla derecha y otra en el antebrazo del mismo lado, siendo conducido en grave estado a la Casa de Socorro correspondiente.

También resultó con algunas lesiones en la sien izquierda Felipe Fernández. Todos ellos fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado de guardia.

Una amiga de confianza Estefanía Ibáñez Press, domiciliada en la calle de Jardines, núm. 23, ha denunciado a una amiga suya llamada Rafaela, a quien dejó dos mantones negros de oropón, des apareciendo con ellos.

Balance del día

El Herald de anoche publica nuevas declaraciones del ilustre jefe del partido democrático, que concuerdan con las que hemos reproducido de El Liberal.

En la cuestión de las órdenes religiosas, el Sr. Montero Ríos rechaza igualmente la persecución que el privilegio, reconociendo como concordadas sólo tres órdenes, como se estableció en 1851, entendiéndose que las demás deben sujetarse a la ley común, pudiendo el Estado disolverlas usando de su soberanía.

El presidente del Consejo, enterado de las manifestaciones hechas por algunos amigos del Sr. Villaverde de que este distinguido hombre público guardaría cerca del Gobierno la misma corrección durante el próximo período parlamentario que en la época anterior, dijo a los periodistas que le visitaron esta mañana: —Ya ven Vds. cuánta razón tenía yo al decirles hace días que no tomaran en serio lo que en sentido contrario han venido sosteniendo algunos periódicos.

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha dictado ya sentencia en la causa por los sucesos de Alcalá del Valle, cuya vista se celebró hace pocos días.

El fallo difiere bastante de lo solicitado por el fiscal: se condena a dos de los procesados a la pena de reclusión per-

petua; a otro, a veinte años; 14 han sido absueltos, y Teresa Claramunt, para quien pedía el fiscal seis meses, ha sido sentenciada a tres años de prisión.

Se ha firmado en el Ayuntamiento de Vigo el convenio entre fabricantes de conservas y los traineros. Todas las bases han sido aceptadas, esperándose que la organización del tribunal mixto represente el restablecimiento de la normalidad entre los diferentes intereses ligados con la pesca.

Se ha confirmado oficialmente que con motivo de la huelga de Vinaroz ha sido disuelta la Sociedad obrera allí existente.

LA GACETA

Publica la de hoy las disposiciones siguientes: Marina

Real decreto autorizando al ministro de Marina para que pueda adquirir, sin las formalidades de subasta, los materiales de producción nacional para la construcción del crucero Reina Regente. Real orden aceptando el ofrecimiento hecho por el director del Instituto Español de esta corte de dedicar dos plazas gratuitas, en cada uno de los grupos de enseñanza que comprende dicho Instituto, en beneficio de los huérfanos de la Armada.

Gobernación Real orden disponiendo que, habiendo regresado a esta corte D. Alvaro López de Carrizosa, subsecretario de este ministerio, cese en el despacho interino de los asuntos de la subsecretaría D. Abilio Calderón, director general de Administración.

Otra disponiendo que, durante la ausencia de D. Abilio Calderón, director general de Administración, se encargue del despacho de los asuntos de dicha dirección el subsecretario de este ministerio.

Agricultura Real orden condecorando la multa de 2500 pesetas impuesta por el gobernador de Sevilla a la Compañía de los ferrocarriles Andaluces por descarrilamiento del tren número 244 en la estación de Fuentes de Andalucía.

CHARADA

—Vota, Juan, por una cuatro y deja ya la dos tres. —Mujer, al casi es de día! ¿qué hora te figuras que es? —Para tí siempre es temprano. —Dios mío! ¡Vaya un marido, basta cerca de las doce en la taberna metido! —Ya sabes que bebo poco. —Lo que es eso, no lo sé, porque vienes muchas noches que no te tienes de pie. —Bueno, pues que vaya el chico. —Es pequeño y no me fio; por cogor una dos cuarta antoñayer se cayó al río. —Porque no tiene tres cuatro para nada el animal, y de fijo en todo (Alava) no encuentras un chico igual. L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. (La solución mañana)

Solución a la charada anterior LO BA RI NAS

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marca así lo siguiente: A las ocho de la mañana, 16° sobre 0. A las doce de la tarde, 23° sobre 0. A las cuatro, 25° sobre 0.

La máxima fué de 29° sobre 0. La mínima de 12° sobre 0. El barómetro marca 766.—Variable.

CURIOSIDADES

Colección de divorcios En Los Angeles (California), una dama, Grace Sueli, ha entablado la quinta demanda de divorcio.

Contrajo las primeras nupcias con un tal Coffin, del cual divorció al poco tiempo; reconcilió con Walker, al que abandonó por su primer marido, del que luego se casó, y volvió a unirse con Walker, que hubo de ceder sus maritales derechos al Sr. Layman, que pronto, si los deseos de la hereña se realizan, será sustituido por Coffin. Después, Dios sabe.

Como es costumbre en el extranjero atribuir a la mujer casada el apellido de su conyuge, resulta que la señorita Grace-Sueli se ha convertido en la señora Coffin Walker-Coffin-Walker-Layman..., apellido alto, sonoro y significativo que para sí quisieran muchos lusitanos.

La señora aludida es hija de un millonero de Chicago, que fué encontrado muerto en su casa hace unos años.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Juan y Anastasio, mártires; Cofoidalto, presbítero, y Santa Regina, virgen.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa María, donde sigue la octava a Nuestra Señora de la Almudena: a las diez habrá misa mayor con sermón que predicará el Sr. Barragán, y por la tarde en los ejercicios será orador D. Apolinario Pérez, terminando con letanía y salva. A las cinco y media se cantarán solemnes vísperas.

En la iglesia de Jesús continúa la novena a su Titular: a las diez habrá misa solemne, en la que predicará el Sr. Belda, y por la tarde será orador D. Antonio Martínez, terminando con reserva.

En San Pascual continúa la novena a Nuestra Señora de Aracozo, predicando a las cinco de la tarde el P. Andrés Navarro. En la parroquia de San Luis continúa la novena a Nuestra Señora de Covadonga, predicando el Sr. Belda.

En San Millán, id. de Nuestra Señora de Guadalupe, predicando D. Angel Lázaro. En la parroquia de Nuestra Señora de Covadonga continúa la novena a su Titular, rezándose después del rosario.

En el Buen Suceso, id. el P. Alarcón. En las Siervas de María, id. del Dulce Nombre de María, y día el sermón el señor Corrada.

En el oratorio del Caballero de Gracia ejercicios de la Escuela de María, predicando a las cuatro de la tarde el Sr. Belda. En la capilla del Santísimo Cristo de San Ginés ejercicios al anochecer, y será orador el Sr. Villarroya.

Funciones para mañana

APOLO.—A las 7 1/2.—La revoltosa.—A las 8 3/4.—El pobre Valbuena.—A las 9 3/4.—La vieja.—A las 11.—Los picaros calos.

CIRCO DE PRICE.—A las 9.—Debut de Miss Adele, el sensacional ciclista Ralph Johnston, el fenomenal Juan Caicedo, el imitador Charles Lamas y toda la compañía internacional. Entrada general, 50 céntimos.

JARDIN DEL RECREO SALAMANCA.—Patines, cinematógrafo y diversas atracciones.—Concierto por la banda de Llerena todas las noches.—Entrada, 50 céntimos.—Música y sábado, moda.—Jueves por la tarde, tómbola.

IMPRENTA DE EL CORREO

ce unos cuantos minutos que al veros, al tocaros.... Y Ernauton trató de apoderarse de una mano, que se retiró delante de la suya. —Basta—dijo la dama,—el hecho es que he cometido una insigne locura. —En qué, señora?—Decídmelo por piedad. —En qué? ¿No confesáis que me conocéis? ¿Y ahora pretendéis saber por qué he hecho semejante locura? —¡Oh! es verdad, señora, y confieso que soy un pigmeo al lado de V. A. —Pero, por Dios, dadme el gusto de callaros. ¿Seréis tan poco prudente? —Pues qué he hecho, señora? En nombre del cielo—preguntó Ernauton asustado. —¿Cómo! ¿No veís mi rostro cubierto? —¿Y por qué? —Si tengo puesta una máscara, probablemente trataré de que nadie me conozca. ¿Por qué, pues me dais el tratamiento de alteza? ¿Por qué, no abris esa ventana y pronunciáis mi nombre a gritos? —¡Ah! perdón, perdón,—exclamó Carmaingés cayendo de rodillas,—confiaba en la discreción de estas paredes. —Me parece que sois crédulo. —Señora, estoy enamorado. —Y sin duda estáis convencido de que yo correspondo a ese amor con otro amor igual.... Ernauton se levantó picado y dijo: —No, señora. —¿Y qué habéis pensado entonces? —Se me figura que tenéis alguna cosa importante que decirme; que no habéis querido recibirme en el palacio de Guisa ni en vuestra posesión de Bel-Esbat, y que habéis preferido una entrevista secreta en un paraje solitario. —¿Habéis creído eso?

—Sí. —¿Y qué pensáis que tengo que decir? Vamos, hablad, pues tengo deseos de conocer hasta dónde llega vuestra perspicacia. La dama, bajo aquella desdeñosa apariencia, dejó entrever una especie de inquietud. —¿Cómo queréis que yo lo sepa?—contestó Ernauton.—Algo será que tenga tal vez relación con M. de Mayenne. —¿Y qué! ¿No tengo emisarios que mañana mismo por la noche me digan más que lo que vos pudierais noticiarme, supuesto que ayer me enterasteis de cuanto sabíais? —Sin duda queréis preguntarme algo relativamente a los sucesos de la última noche? —¿Qué sucesos? ¿De qué habláis?—preguntó la dama, cuyo seno palpitaba visiblemente. —Del terror pánico que experimentó M. de Epernon y del arresto de los caballeros de Lorena. —¿Cómo! ¿Han sido arrestados?... —Sí, unos veinte que se hallaban intempestivamente en el camino de Vincennes. —Que es también el camino de Soissons, ciudad en que ha puesto guarnición el duque de Guisa, si no estoy mal informada. Al hecho; vos, caballero Ernauton, que pertenecéis a la corte, ¿podréis decirme la causa del arresto de esos caballeros? —¡Yo de la corte! —Sin duda. —¿Sabéis eso, señora? —¡Válgame Dios! Para saber dónde encontraros me he visto obligada a tomar informes; pero acabemos de una vez, si gustáis, pues habéis adquirido la mala costumbre de interrumpir la con-

hor conde; si os hubiese creído capaz de usar de violencia para con mi señora, os hubiera matado con esta mano. Diciendo así sacó por debajo de su capa un brazo nervioso y viril que parecía el de un joven de veinticinco años, al paso que sus cabellos blancos y su talle encorvado le daban la apariencia de un hombre de sesenta años. —Si, por el contrario,—continuó,—hubiese podido creer que mi ama os amaba, ella sería la víctima. Os he dicho ya, señor conde, cuanto tenía que decir; no tratéis de hacerme confesar más, porque, por mi honor, y aunque no soy caballero, por mi honor, que vale alguna cosa, os juro que he dicho todo lo que podía confesar. Enrique se levantó con el corazón traspasado de dolor y dijo: —Os doy gracias, amigo, por esa compasión que os inspiran mis infortunios, ya estoy decidido. —Entonces, estaréis más tranquilo en adelante, señor conde; os alejaréis de nosotros y nos dejaréis entregados a nuestro destino, destino mucho peor que el vuestro, creído. —Sí, me alejaré—repuso el joven—y para siempre. —Queréis morir, os comprendo. —¿Y por qué he de negároslo? Yo no puedo vivir sin ella; es necesario que muera, puesto que no puedo poseerla. —Señor conde, mi ama y yo hemos hablado muchas veces de la muerte; podéis creerme, es una muerte muy mala la que uno se da con su propia mano. —Por lo mismo, no será esa la que yo escoja; hay para un joven de mi nombre, de mi edad y de mi fortuna una muerte que en todo tiempos ha sido una muerte hermosa, y es la que se recibe defendiendo al rey y a la patria. —Si vuestros sufrimientos superan a

vuestras fuerzas, si nada debéis a los que os sobrevivan, si se os ofrece la muerte en el campo de batalla, morid, señor conde, morid; hace mucho tiempo que yo habría muerto, si no estuviese condenado a vivir. —Adiós y gracias—respondió Joyeuse tendiendo la mano al criado desconocido.—Hasta el otro mundo. Y se alejó rápidamente arrojando a los pies del criado, enternecido con aquel dolor tan profundo, una pesada bolsa de oro. Las doce de la noche sonaban en aquel momento en la iglesia de San Germán de los Prados.

CAPITULO LIX Cómo amaba una gran señora en el año de gracia de 1586 Los silbidos que por intervalos iguales habían atravesado el espacio, eran, efectivamente, los que debían servir de señal al venturoso Ernauton. De modo que, al acercarse a la casa, halló a la señora Fournichon esperando en el umbral de la puerta a sus parroquianos con una sonrisa que la asemejaba a una diosa mitológica debida al pincel de un pintor flamenco. La señora Fournichon estaba dando vueltas todavía entre sus manos gordas y blancas, a un escudo de oro que otra mano blanca también, pero más delicada, acababa de depositar en ellas al paso. Al ver a Ernauton se puso en jarras, ocupando todo el hueco de la puerta, de modo que hacía imposible la entrada. Ernauton por su parte se detuvo como quien pide paso.

GRAN HOTEL DE LOS PLACERES

Bía de Marín (Pontevedra)
Gran edificio con una terraza de 500 metros cuadrados sobre el mar.—Luz eléctrica, agua y tinte en todas las habitaciones.—Cuartos de baño y casetas para baños de mar.—Restaurant, café y fonda.—Departamentos para familias.
Para informes, dirigirse á D. AGUSTIN RODRIGUEZ Pontevedra, Marín.

MAISON-FAMILLE

Reglé pour hommes d'études
Única casa que existe en Madrid para jóvenes de carrera, cualquiera que sea su nacionalidad, y pretenda, al mismo tiempo que cursarla oficialmente en los centros académicos de esta corte, aprender prácticamente los idiomas francés, inglés, alemán ó español, sin necesidad de otra enseñanza que la conversación frecuente habitual que sostendrán los alumnos entre sí, con sus superiores y la servidumbre de la casa, que toda ella será respectivamente extranjera.
Pídase Reglamento: Plaza de las Salesas, número 7, Colegio.

PATENTE DE INVENCION

S. KUNKL & G. PINO
Núm. 21.253
APARATO PARA EL DESCENSO, MARCHA Y TRABAJO, BAJO EL AGUA, DE UNA Ó VARIAS PERSONAS
Se vende ó cede en explotación.
Se reciben órdenes en:
Madrid, calle de Génova, n.º 15, 3.º d. Madrid

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábricas de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao

Alingote al cok de calidad superior para Bessemer y Martín-Siemens.
Hierros pudelados y homogéneos en todas las formas comerciales.
Aceros Bessemer, Siemens-Martín y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles vigmele, pesados y ligeros para ferro carriles, minas y otras industrias.
Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.
Viguería para toda clase de construcciones.
Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fundición de columnas, calderas para desplastificación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.
Fabricación especial de hojalata.
Cubos y baños galvanizados.
Batería para fábricas de conservas.
Envases de hojalata para diversas aplicaciones.
Impresión sobre hojalata en todos colores.
Dirigir toda la correspondencia á
Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

VINO NOURRY

A LA VEZ
DEPURATIVO Y FORTIFICANTE
Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de
Debilidad, anemia, linfatismo y enfermedades del pecho,
Sustituye con ventaja á las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao

Olin y Gomar, Paris, y en todas las farmacias

CURACION SEGURA

Dios fundó la Religión para alivio de las enfermedades del alma. Para curar las dolencias del cuerpo ha creado la Medicina. Estudiándola con Fe, se ha realizado la Esperanza de hallar un remedio que permite hoy ejercer la Caridad de curar á los que sufren tos, ronquera, asma, bronquitis y demás afecciones de la garganta y pecho, con el Pectoral Santa María que combate con éxito dichas dolencias.
De venta en las droguerías y farmacias.

LA DIABETES

se cura radicalmente y sin reaparecer, con la «Mistura Antidiabética Martín.» Este nuevo tratamiento que conviene aun á los temperamentos más delicados y cuya incontestable eficacia está reconocida por una larga experiencia de muchos años tanto en Francia como en otros países, permite la supresión total del fastidioso régimen que todo el mundo conoce. El enfermo puede comer á voluntad, féculas ó no, azúcar y alimentos azucarados; en una palabra, comer según su gusto y apetito.

El «Tratado de la Diabetes» explicando claramente este nuevo método, se remite gratis pidiéndolo á G. MARTIN, Farmacéutico de 1.ª clase, 97, Rue Lafayette, Paris.

CALDERAS LEINHAAS

Con circulación forzada de agua
(Privilegio alemán, núm. 74.865)
La mejor caldera multitubular que existe
TENIENDO LAS VENTAJAS SIGUIENTES
Producción rápida de vapor.—Máximo de seguridad en el servicio.—Aumento de la potencia.—Producción normal, 22 hasta 23 kilogramos de vapor técnicamente seco por m² de superficie de calefacción y hora, con el mejor rendimiento posible del combustible.
—Producción máxima de vapor hasta 30 kilogramos y más.—Deposición de las incrustaciones en forma disuelta, en sitios no perjudiciales.—Potencia máxima en el más reducido espacio.—La mejor caldera para la exportación.

Recalentadores Leinhaas
para temperaturas hasta 350 grados, con disposición para la mezcla íntima del vapor; pueden exponerse ó no á los conductos de aire caliente.—Se construyen estas calderas para una presión hasta de 21 atmósferas.
Las otras especialidades de estos talleres son: Instalaciones completas de Destilerías, Fábricas y refinerías de alcoholes, Fábricas de levadura prensada, Fábricas de cognac, Lámparas de vapor, Fábricas de curtidos, Fábricas de ácido acético, Instalaciones para la carbonización de la madera, Fábricas de glicerina, Destilaciones de resina, etc.
E. LEINHAAS, Freiberg (Sajonia).—Pídanse informes

COMPANIA BOVRIL

Proveedora de la marina y del ejército británico
¿Y QUÉ ES BOVRIL?
BOVRIL es la quinta esencia de carne de buey de primera calidad y es un simple extracto de carne.
BOVRIL tiene, y con razón, la reputación universal de ser la forma más admirable de alimento concentrado conocido hasta la fecha.
BOVRIL es sus propiedades, á la vez estimulantes y reconstituyentes, es un alimento perfecto que conviene lo mismo á los sanos que á los niños, ancianos, debilitados y enfermos.
Quince Medallas de Oro obtenidas en varias Exposiciones.
Domicilio social: Old Street, London, E. O.

Theophile Roederer Reims & Comp.ª

CRISTAL CHAMPAGNE
GLADIATEUR CABALLO
ÚNICA MEDALLA DE 1.ª CLASE EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS DE 1887
MEDALLA DE ORO, EXPOSICION DEL HAYRE Y MELBOURNE
Primeras recompensas en las Exposiciones de Burdeos, Filadelfia, Oporto, Santiago, etc.

Casa fundada en 1864
De venta en los principales Restaurants de Madrid y provincias
Agente general: León P. Aubey
25, Rue Bergère, Paris

JACQUET FRÉRES

EN VERNON (EURE)
Dinamos y motores eléctricos. Corrientes continuas y alternas
TRANSFORMADORES
Diferentes modelos hasta de 120 caballos, para cualquier industria
Medalla de Oro en la Exposición de Paris de 1900
Catálogos gratis á quien los solicite

VINOS DE CHAMPAGNE



MONTEBELLO

Antiguo viñedo de los Duques de Orleans
(Alfred de Montebello, et C^o, au Chateau de Mareuil-sur-Ay Marne)
Agente general, EUGENIO CASTELOT
CALLE DE LA MAGDALENA, 8 Y 10.—MADRID

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran fábrica de JABONES, comunes, finos y perfumados
Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en todo clase de perfumería
PEREDA Y COMPAÑIA.—SANTANDER

ENFERMEDADES NERVIOSAS
CURACION CIERTA POR EL
JARABE HENRY MURE
en Pont Saint-Espirit (Francia)
Envío gratuito de un folleto muy interesante
CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES

CURA RADICALMENTE
—EPILEPSIA—INSOMNIOS—
ELIXIR YBON
Enfermedades nerviosas
POR MAYOR: CASA YBON Y BERLIOZ
5, rue de la Feuillade, Paris

SIMIENTE DE LINO TARIN
Preparado especial para combatir
LOS ESTREÑIMIENTOS, CÓLICOS, BOCHORNOS Y LAS ENFERMEDADES DEL HIGADO Y LA VEJIGA
La cajita: 1'30 francos
Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche
TARIN farmacéutico de primera clase
9, Place des Petits-Pères, Paris
y en todas las farmacias del mundo entero

PROFESOR
Lecciones de 1.ª y 2.ª enseñanza, en su casa y á domicilio.—Honorarios módicos.
Argensola, 3, 4.º izquierda

Licor de la Abadía
DE
TÉLEME
Fabricado con aguardiente de Cognac, es el mejor y más higiénico de los licores de mesa.
Pídanse en los cafés y tiendas de vinos y licores.

IMPORTANTE
Búscanse en cada ciudad de España, hombres, mujeres y un representante para darle trabajo en casa, artículo novedad, fácil, lucrativo, invento admirable y nunca visto. Enviase gratis franco domicilio muestrario elegante y explicaciones en español.—Escribir con sello de 26 céntimos á la Sociedad Italiana, Corso Umberto, 462 Roma (Italia).

Linimento Geneau
Para los caballos
Sole este precioso tópicos resaca al cauterio, y cura radicalmente y en pocos días las costras, líasaduras, escuincos, alcanes, moletas, esparavanas, alifates, sobrehumos, hofedades, etc.—Evolutivo y resolutive insuperable en las enfermedades internas.—Precio, 6 fr. Depósito general: Farm. Geneau, 276 rue St-Honoré, Paris.

Jarabe de Giber
y gliceras de Giber
Cura los vicios de la sangre. Productos verdaderos, fácilmente tolerados por el estómago y los intestinos. Exíjanse las firmas de los autores. Agentes: Maisons-Laffite, Paris.

CONTRA LA TOS

las BRONQUITIS los catarros crónicos
Los médicos más eminentes recetan las
CÁPSULAS COGNET
Remedio insuperable contra las ENFERMEDADES DEL PECHO
PARIS, 49, Rue de Saintonge, Paris y farmacias

SOLITARIA

CABEZA DE LA LOMBRIZ opelida en DOS horas por las Góbulos Secretan
Farmacéutico laureado y premiado con medalla. ÚNICO remedio INOFENSIVO é INFALIBLE adoptado en los hospitales de Paris. De venta en los principales farmacias y droguerías.

THE STUDIO

REVISTA de Bellas Artes
Publicación internacional que se ocupa del Arte moderno en todas sus fases
PRECIO DEL NÚMERO Un céntimo (5 reales)

¿FUMA USTED?

Pues compre el papel HIDALGUA ó el LE CHIC Parisien
Es una clase superior: en CENIZA BLANCA el primero y VITELA FINISIMA el segundo. Pídelo en los estancos, kioscos y foforeros de cafés.

Santal Midy

Inofensivo, suprime el copé, la cubeba y las inyecciones. Cura los fijos en 48 horas
Cada cápsula lleva el nombre Midy.—De venta en las buenas farmacias.

Zomoterapia

El Zomol, píscina muscular (jugo de carne desecada) preparado en frío, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescribe en la tuberculosis, la neurastenia, la clorosis, la anemia y la convalescencia. Trae encajadas de café de ZOMOL representando el jugo de 200 gramos de carne cruda.—Véndese en todas las farmacias.

A los que sufren de dolor de cabeza no pueden dormir recomenamos el uso del Jarabe de Follet.—De venta en las farmacias y en la fábrica, rue Jacob, 18, Paris.

—¿Qué queréis, señor,—dijo aquélla,— qué pedís?
—Decid, buena mujer, ¿no han salido ahora mismo tres silbidos de la ventana de aquella torrecilla?
—Sí por cierto.
—Pues bien, á mí es á quien llaman esos tres silbidos.
—¿A vos?
—Sí, á mí.
—Eso ya es otra cosa, siempre que me deis vuestra palabra de honor.
—Mi palabra de caballero, mi querida señora Fournichon.
—En ese caso os oro: entrad, galante caballero; pasad adelante.
Y alegre de tener al fin una de esas clientelas que tan ardientemente deseaba para aquel desgraciado Rosal de amor, que había sido destronado por el Bravo Caballero, hizo subir á Ernauton por la escalera de caracol que conducía á la más adornada y discreta de sus torrecillas.
Una puertecilla, pintada muy medianamente, prestaba entrada á una especie de antesala, y desde esta antesala se pasaba á la misma torrecilla amueblada, decorada, entapizada con algó de más lujo que era de esperar en aquel rincón extraviado de Paris; pero es preciso decir que la señora Fournichon había empleado mucho gusto en el embellecimiento de aquella torrecilla, su favorita, y sabido es que generalmente sale bien aquello que se emprende con buen deseo y entusiasmo.
Así, pues, la señora Fournichon había obtenido el resultado que se podía esperar de un talento bastante vulgar en semejante materia.
Cuando el joven entró en la antesala percibió un olor fuerte de benjuí y de aloe, holocausto hecho sin duda por la persona, acaso demasiado susceptible,

que al esperar á Ernauton quería disipar con ayuda de perfumes vegetales los vapores culinarios exhalados por el asador y por las cacerolas.
La señora Fournichon siguió al joven paso á paso, empujándole desde la escalera á la antesala y desde la antesala á la torrecilla, con ojos achicados por un pestañeo anacronístico, y en seguida se retiró.
Ernauton se quedó con la mano derecha en la cortina y la izquierda en el picaporte de la puerta, medio encorvado por su salud, porque acababa de percibir en la voluptuosa media tinta de la torrecilla, alumbrada por una sola bujía de color de rosa, uno de esos elegantes contornos de mujer que, si no inspiran amor, llaman á lo menos la atención, si ya no es que provocan el deseo.
Recostada sobre cogenes y envuelta en seda y terciopelo, aquella señora, cuyo menudo pie colgaba fuera de aquel lecho de descanso, se ocupaba en quemar á la luz de la bujía el resto de una ramita de aloe que de vez en cuando aproximaba á su rostro como para aspirar su humo, llenando también con este humo los pliegues de su ropa y sus cabellos como si hubiese querido impregnarse toda ella en aquel vapor embriagador.
Por la manera con que arrojó el resto de la rama al fuego, y se bajó el vestido hasta el pie y la cofia sobre su rostro enmascarado, conoció Ernauton que le había oído entrar y que le suponía cerca de ella. Sin embargo, no hizo el menor ademán para verle.
Ernauton esperó un rato; pero ella no se movió.
—Señora,—dijo el joven con voz que procuró dulcificar á fuerza de reconocimiento,—señora, habéis mandado llamar

á éste vuestro humilde servidor, y aquí le tenéis.
—¡Ah! Muy bien,—repuso la dama,— suplicoos que os sentéis.
—Perdonad, señora; pero ante todo debo daros las gracias por la singular honra que me dispensáis en este momento.
—Lo que me decís es muy lisonjero, M. de Carmainges, y sin embargo, presumo que no sabéis á quién dáis las gracias.
—Señora,—dijo el joven acercándose á ella poco á poco,—ocultáis vuestro rostro con una máscara, vuestras manos se esconden en esos perfumados guantes, y al presentarme yo aquí me ha robado vuestro vestido la vista de un pie, capaz por sí sólo de haberme vuelto loco; nada veo que me permita reconocer y sólo puedo adivinar.
—¿Y adivináis quién soy?
—La misma que mi corazón desea, la que mi imaginación me representa joven, bella, poderosa y rica, demasiado rica y poderosa para que yo pueda creer que es realidad lo que me está sucediendo y que no sueño en este instante.
—¿Os ha costado mucho trabajo entrar aquí?—preguntó la dama sin contestar directamente al diluvio de palabras que fluía del corazón herido de Ernauton.
—No, por cierto, señora; la entrada me ha sido más fácil de lo que creía.
—Para un hombre todo se dispone bien; mas no sucede lo mismo para una mujer.
—¡Ah! siento en el alma la incomodidad que os habéis tomado por mí y sólo puedo ofrecer os mis humildes servicios. Pero la dama parecía haber pasado ya á otro pensamiento.
—¿Qué es lo que me decíais, caballero?—preguntó con indiferencia, quitán-

se el guante para enseñar una mano divina.
—Os decía, señora, que sin haber visto vuestros atractivos, sé quién sois, y que, sin temor de equivocarme, puedo deciros que os amo.
—De modo, que creéis positivamente soy la misma que esperabais hallar aquí.
—Mi corazón suple á la vista.
—¿Con que me conocéis?
—Sí, os conozco.
—Mucho me admira que haciendo tan poco tiempo que estáis aquí, conozcáis ya á las mujeres de Paris.
—Entre todas sólo conozco á una.
—¿Y esa soy yo?
—Así lo creo.
—¿Pero en qué me conocéis?
—En vuestra voz, en vuestra gracia, en vuestra hermosura.
—Por lo que hace á mi voz, ya se comprende, pues me es imposible ocultarla; si me habláis de mi gracia, debo recibir vuestras palabras como un cumplimiento; pero si se trata de mi hermosura, sólo puedo admitir esto por hipótesis.
—¿Y por qué, señora?
—Porque apeláis á mi hermosura para reconocermos, y mi hermosura está oculta.
—Menos lo estaba el día en que para haceros entrar en Paris os tuve tan cerca de mí, que vuestro pecho rozaba mis espaldas y vuestro aliento abrazaba mi cuello.
—¿Luego habéis adivinado que era yo por mi billete?
—¡Oh! no, no, señora, no lo creáis. Ni un momento he abrigado semejante idea. He creído ser juguete de alguna broma, ó víctima de alguna equivocación, y aun he llegado á sospechar que me amenazaba algunas de esas catástrofes llamadas buenas fortunas, y solo ha-